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Materiál na rokovanie 

HSR SR 26. 09. 2022         bod 8 

 

S T A N O V I S K O  

 k návrhu zákona o ochrane ovzdušia a o zmene a doplnení niektorých zákonov 

 

1. Popis návrhu 

Návrh zákona o ochrane ovzdušia a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len „návrh 

zákona“) sa predkladá z dôvodu, že doterajší právny rámec ochrany ovzdušia, zákon č. 

137/2010 Z. z. o ovzduší v znení neskorších predpisov (ďalej len „zákon o ovzduší”), už dnes 

neposkytuje dostatočnú odozvu na aktuálne výzvy ochrany ovzdušia. 

Hlavným cieľom návrhu zákona je zabezpečenie a udržanie dobrej kvality ovzdušia, 

zavedenie politík a opatrení z Národného programu znižovania emisií do roku 2030 a tiež 

priemet politík z Programového vyhlásenia vlády Slovenskej republiky do právnej úpravy. 

Ďalšie zmeny vychádzajú zo skúseností získaných doterajšou aplikačnou praxou. 

Navrhovaná zmena právnej úpravy zahŕňa viacero nových nástrojov a prvkov. Zavádza sa 

osobitné povoľovanie stacionárnych zdrojov znečisťovania ovzdušia, v ktorom budú určené 

rozhodujúce podmienky prevádzky zdroja vrátene emisných limitov. Návrhom zákona sa 

odstraňuje transpozičný deficit zo Smernice Európskeho parlamentu a Rady 2010/75/EÚ z 24. 

novembra 2010 o priemyselných emisiách (integrovaná prevencia a kontrola znečisťovania 

životného prostredia) (prepracované znenie) týkajúci sa požiadavky na odbornú spôsobilosť 

na prevádzkovanie spaľovne odpadov a zariadenia na spoluspaľovanie odpadov. 

Vzhľadom na potrebu zavedenia efektívnejšieho riadenia kvality ovzdušia je potrebné 

zabezpečiť väčšiu angažovanosť na úrovni okresných úradov v sídle kraja ako orgánu 

zodpovedného za riadenie kvality ovzdušia, informovania verejnosti a tiež každoročný 

verejný odpočet plnenia opatrení z programov na zlepšenie kvality ovzdušia. Návrhom 

zákona budú posilnené kompetencie samospráv na regionálnej a miestnej úrovni, vrátane 

možnosti vypracovania miestnych programov na zlepšenie kvality ovzdušia.  

Návrhom zákona sa vytvára aj priestor na reguláciu a obmedzovanie zápachu, ktorý bude 

riešený vykonávacím predpisom. 

Návrhom zákona sa ďalej upravuje zákon Národnej rady Slovenskej republiky č. 145/1995 Z. 

z. o správnych poplatkoch v znení neskorších predpisov v ktorom sa upravujú správne 

poplatky v oblasti ochrany ovzdušia, zákon č. 455/1991 Zb. o živnostenskom podnikaní 

(živnostenský zákon) v znení neskorších predpisov, zákon č. 39/2013 Z. z. o integrovanej 

prevencii a kontrole znečisťovania životného prostredia a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisov, zákon č. 541/2004 Z. z. o mierovom využívaní 

jadrovej energie (atómový zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení 

neskorších predpisov a zákon č. 79/2015 Z. z. o odpadoch a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov v znení neskorších predpisoch, v ktorom sú navrhnuté viaceré zmeny, nakoľko 
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spracovanie odpadov na tuhé druhotné palivá a ich používanie neprinieslo očakávaný 

pozitívny environmentálny efekt, skôr naopak. 

2. Stanovisko KOZ SR 

KOZ SR nemá k predloženému návrhu zákona pripomienky.  

3. Závery a odporúčania 

KOZ SR odporúča predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie. 


